

党员冲在前

■陈梓菡

姥爷是石油工人，也是一名光荣的共产党员。

姥爷的故事是妈妈讲给我听的，我看了姥爷年轻时工作的照片，那个年代离我好远好远，可看着姥爷和他的工友们为油田发展做出的努力和贡献，我被他们的精神深深触动了。他们不怕苦不怕累，奋战在零下十几度冰天雪地的荒原上；没有汽车、吊车，全凭着人拉肩扛，硬生生地把上百吨重的设备拖运到井场，并让它矗立在大地之上。

我们每一代人都有自己的梦想，姥爷那一代石油人的石油梦，就是摘掉外国人给我们戴上“中国贫油”的帽子。铁人王进喜曾经说：“石油工人一声吼，地球也要抖三抖”。那是因为石油工人的心中只有一个信念——要像石油一样，燃烧自己，方便别人。

姥爷每次出门都会走很长时间，短则半年长则一年多。那个时候舅舅和妈妈还很小，姥爷回来的时候舅舅和妈妈都不认识自己的爸爸，躲在姥姥身后。我听了这件事情还当笑

话听。殊不知，在听不到父母叮咛，妻儿欢笑的油井旁，油田人都承载的是一种无私的大爱。他们也想陪在孩子身边，可是祖国的建设更需要他们。后来姥姥、舅舅和妈妈一起去了姥爷工作的地方生活，吃的是大锅饭，住的是移动板房，生活条件很艰苦，可是他们都觉得很幸福。姥爷说，石油人不怕困难，何况自己还是共产党员，凡事都要发挥先锋模范作用。

在艰苦的采油过程中，共产党员总是冲在最前面。每逢春节，姥爷都让别人回家团聚，自己守在工作第一线。姥爷年轻时人称“小老虎”，只要是脏活累活都抢着干，别人干不了的他干，别人不愿干的他干。姥爷虽然只有小学文化，但是他肯学习，工作上很多技术改良都是他研究出来的。他和同事们一边采掘乌黑的石油，一边采掘理想的光芒，把追求的目标装进油车，输送到祖国的四面八方。

学校：银川市兴庆区第四小学六（3）班

指导教师：鲁学敏

心中的太阳

■徐璐瑶

我身边有一位普通的共产党员——我的妈妈，她就是我心中的太阳。

2021年的10月18日，疫情又一次打破了我们正常生活。学校停课、工厂停产、小区封控……第一轮全民核酸检测也即将开始，但是医护人员和服务人员严重不足……这时，妈妈勇敢地站了出来，报名参加了社区志愿者，成为抗疫先锋队中的一员。

10月23日，妈妈开始了早出晚归的生活，甚至有时晚上也不回来。我很担心，也很想念。有时忍不住给妈妈打电话，总是说不上几句就被匆匆挂掉。空闲的时候我趴在窗户向外张望，想看看妈妈，可是那些穿着白色防护服在人群中穿梭的身影哪一个才是我的妈妈呢？偶尔回家的妈妈，双眼总是红红的、嘴唇干涩起皮、头发油腻，憔悴极了。每次她都是迅速地消毒、换衣服、随便洗漱一下，又出去忙碌了。后来，我家单元楼也被封控了，我暗自窃喜：“终于可以和妈妈长时间相处

了！”即便封控在家，妈妈也从来没有睡过懒觉，依旧按时起床。一有工作，第一时间坐在电脑前接打电话、发送文件、填报统计表。

妈妈给我讲了许多抗疫时的志愿工作：说得最多的话是“请排好队，注意1米间距，下载好我的宁夏App，为小孩和老人关联好健康码，出示健康码！”还有维持秩序、登记测温，解答居民疑难问题等等。听着这些琐碎的事情，我小声地嘟囔着：“还不是你要去……”妈妈温柔地对我说：“共产党员在这个时候怎么能不发挥作用？我虽然是个平凡的党员，但起码的责任与担当意识还是有的，只要是党员就要为党和人民发一丝光献一份热！”

看着妈妈亲切的双眼，看着她工作服上那枚亮晶晶的党徽……我为有这样的妈妈感到自豪。

学校：银川市西夏区第九小学四（5）班

指导教师：冯晶

平凡中的伟大

■丁博

我给大家讲一讲我的大舅爷，他就是我身边的共产党员。

大舅爷个子高高的，肚子圆鼓鼓，像是挺着个大皮球。他皮肤黝黑，眼睛炯炯有神，总是笑眯眯的。他是一名平凡而普通的种植户，一年中的大部分时间他都很忙碌。勤劳朴实的他虽然没有做出惊天动地的大事，但在大家心里，是个值得敬佩的共产党员。

妈妈总说大舅爷是一名孝子，他细心照顾着太太、太爷的生活起居。我们小孩子也都喜欢大舅爷，他总是那么慈祥有趣。在疫情来临时，大舅爷主动报名加入了志愿者的队伍，并鼓励带动周边人与他一起参加。他每天坚守在防疫点，不怕辛苦不畏严寒，忙起来连吃饭的时间都没有。他不仅履行着自己作为志愿者的职责，还利用空余时间给各个防疫点运送物资，其中很多物资都是他捐赠的。

不仅如此，他看到村里动用洒水车消毒时，二话不说将家里的无人机拿出来免费给村里使用，同时他还带着舅舅及其他操作无人机的工作人员，每天在村属各队进行无人机喷洒消毒。后来，大舅爷又陆续免费为灵武市其他村庄进行无人机消毒。大家都说大舅爷是活“雷锋”，而大舅爷却说：“正好有需要，又正好我有这个设备，作为共产党员，做这些都是应该的……”今年春节，大舅爷开车拉着各种物资，去他所知道的困难群众家送生活必需品，他说共产党员就是要多关心困难群众。

大舅爷用自己的一言一行给我们描绘出了共产党员勇于奉献、助人为乐的光辉形象，激励着我引导着我，我一定要刻苦学习，做一个像大舅爷那样的人！

学校：银川市阅海第三小学三（3）班

指导老师：邵蕊

红色的旗帜

■李佳涵

上一年级开始，每天都能看到我的班主任老师胸前别着一枚小小的红色徽章。回家问妈妈，那是什么，妈妈告诉我：“那是党徽，是一名共产党员的象征！”我才知道了它的意义，也知道了我的班主任老师是一名共产党员！

作为一名普通的共产党员，我的老师没有像焦裕禄、任长霞那些优秀党员的感人事迹，但在我心中她是一名爱岗敬业，值得我敬重的共产党员！

新冠疫情的影响着我们的生活，银川前一段时间出现了确诊病例，我们平静的生活受到了影响，突然停课，让我们猝不及防。班主任老师安排完我们居家学习的事情后，匆匆忙忙去学校开会，开完会她没有着急回家，而是把之前就已经隔离在家同学的学习资料一一送到他们所

在的小区，让每一个同学都能安心学习，跟上学习的进度。就这样我们开始了居家学习，班主任老师每天不仅认真上课，下课后还利用视频给我们详细答疑，晚上还细致地批改我们所有人的作业；她监督我们每一门课程的学习情况，虽然每天都很忙碌，她也没有忘记自己不仅是一位老师，更是一位共产党员，主动要求去小区当志愿者参与疫情防控的工作，测温、登记，发挥着一名基层共产党员应有的作用。我喜欢我的班主任老师，更喜欢她胸前的那枚红色的旗帜。

我的心中又多了一个学习的榜样，我要默默努力，希望自己以后也能成为像班主任老师那样温暖别人的人！

学校：银川西夏区实验小学六（4）班

指导老师：武海燕